
 
 

 

Zvanje i zanimanje 
 

MOLITVENO-MEDITATIVNI POČETAK 
 
Oče naš… Bože, blagoslovi nas, nadahnjuj i prati  
svaki naš rad, da ga s tobom počinjemo i 
dovršavamo, jer bez tvoje pomoći ništa 
nemožemo,  to te molimo po Kristu, Gospodinu 
našem. (Amen) 
 
MOTIVACIJA: 
(Razmišljanje jedne djevojke, vaše vršnjakinje): 
 
«Što me očekuje? Kakva će zapravo biti ta moja 
famozna budućnost u koju tako slijepo vjerujem 
kao u bajke koje pričaju djeci prije spavanja? 
 
Jesu li sve moje zamisli i planovi samo utopija, 
odraz mladenačkog idealizma koji će odrastanjem 
nestati? 
 
Koliko pitanja... Koliko li tek strahova... Dovoljno je 
tek okrenuti se malo oko sebe i vidjeti ratove i 
razdor koji tako obeshrabruje. Slika suvremenog 
svijeta ispunjena je nasiljem, kriminalom, nažima, 
mržnjom, svađom, siromaštvom, drogom, 
bolestima, a napose besmislom, prazninom, 



smrću...U mojoj neposrednoj blizini svakodnevne 
svađe i neslaganja u brakovima,obiteljima, na 
poslu, u školi, među prijateljima, u meni samoj. 
 
 
A ja svoj život zamišljam tako lijepim i ispunjenim: 
upisati fakultet koji želim, uspješno ga završiti, 
raditi lijepo posao koji volim, pronaći svog «princa 
na bijelom konju», osnovati obitelj punu ljubavi i 
divne dječice, sačuvati zdrav duh i tijelo, imati 
svoju «kućicu u cvijeću» daleko od nesreće, 
siromaštva, rata... 
 
Jesam li glupa i samo idealiziram ono što zapravo i 
ne postoji. 
 
Je li to u što vjerujem tek mjehur od  sapunice? 
 
Mogu li što učiniti da moja budućnost ne bude tek 
daleko zamagljena slika koja se stalno iščekuje, a 
možda nikada i ne postaje stvarna? 
 
Nije li ta budućnost možda besmislena, isprazna i 
nikada uhvatljiva, budućnost narkomana, 
alkoholičara? 
 
Mogu li izbrisati tu zamagljenu sliku, i iščekivanje 
pretvoriti u akciju, započeti svoju budućnost već 
DANAS? 



 
Gdje je u svemu tome Bog i kolika je njegova uloga 
u mome životu»? 
 
  
 
Kako ste doživjeli razmišljanje ove djevojke i kako 
vi gledate na ovo njezino razmišljanje? 
 
Kakvi su tvoji strahovi, jesu li slični strahovima ove 
djevojke, postoji li opravdanje za takve strahove, 
što misliš? 
 
Osjećaš li se sposoban, sposobna otkloniti takve 
strahove, razgovaraš li s nekim i očekuješ li pomoć 
od nekoga? 
 
Smatraš li da ti osobno i ovaj svijet imate 
budućnost, možeš li to objasniti? 
 
 
Ili: 
 
Što za njih znači riječ zvanje (poziv), a što 
zanimanje? 
 
  
Ili: 
 



Pitamo se: koji je moj poziv u ovom svijetu? Za 
koje zanimanje se spremam? Što ću raditi cijeli 
život? Hoću li moći dobiti posao? 
 
Koji su kriteriji po kojima se između jednakih bira 
jedan koji dobiva posao? 
Primjer: Jedna djevojka dolazi na natječaj i dobiva 
posao između četiri sasvim slične kolegice, imaju 
iste uvjete. Ona dobiva posao, ali ne zna zašto baš 
ona? 
 
Rečeno joj je: jer si se najljepše nasmijala. 
 
Koji je vaš komentar na ovaj primjer? 
 
Može li osmjeh biti važan i zašto? 
 
Koji biste fakultet htjeli upisati i zašto baš taj? 
 
Ako ga upišete, završite i dobijete posao, da li vam 
potpuna želja ostvarena, povezana sa vašim 
zanimanjem? 
 
UOČAVANJE PROBLEMA: 
 
Imati traženo i cijenjeno zanimanje, koje je pošteno 
nagrađeno i osobno nam odgovara to je san 
svakog mladog čovjeka. Danas je malo onih koji 
mogu izabrati posao koji im se sviđa. Onoga koji to 



uspije smatraju sretnikom. Većina se mora 
zadovoljiti onim što im društvo nudi. 
 
Ideali se moraju čim prije prepraviti i ograničiti, a s 
njima često i oduševljenje. 
 
  
 
Ovo stanje stvari čini da jedni i drugi zaboravljaju 
da u svakoj situaciji, rad moramo doživljavati kao 
poziv, poslanje.  
 
Vjerujem da u svakodnevnom životu čujete da se 
kaže: po zanimanju sam liječnik, medicinska 
sestra, prjofesor, zidar, tokar, vodoinstalater..., ali 
koji je njegovo zvanje (poziv)? Da li je poziv tražiti 
radno mjesto ili nešto drugo? 
 
  
PROMIŠLJANJE, SVRSTAVANJE, TRAŽENJE 
RJEŠENJA 
 
ZANIMANJE (posao, zaposlenje) me raduje i daje 
sigurnost u životu (plaća), dobrima koja stvaram 
mogu činiti dobra i sebi I drugima. 
 
- bez zanimanja čovjek bi bio parazit u  društvu 
 
- stjecanje materijalnih dobara 



 
- ostvaruje se čovjek kao osoba i dokazivanje u 
društvu 
 
- čovjek je dužan raditi po naravnom Božjem planu 
 
  
 
      Tražiti svoj zvanje (poziv)  ne znači tražiti radno 
mjesto. Radno mjesto je nešto izvanjsko, a poziv je 
u tebi, u tvojim sposobnostima, težnjama, željama, 
čak i u vašim snovima. (neko sanja da ide u misije, 
htio bi pomagati...san se može ostvariti...) 
 
Tvoje zanimanje je biti npr. liječnik, medicinsak 
sestra, ali tvoj poziv je biti kršćanin, pomagati, činiti 
dobro zato i upravo zato što ti je Bog dao talente, a 
ti ih želiš iskoristiti i Bogu i sebi i drugima na korist! 
 
Poziv u srcu čini mi da na svaki svoj rad gledam 
ozbiljnije, zadovoljnije, uzvišenije... 
 
Poziv me nadahnjuje, osmišljava život i moje 
djelovanje, a proizlazi iz mog pogleda na smisao 
života. 
 
  
POZIV (ZVANJE) 
 



- služiti s ljubavlju 
 
- odgovornost 
 
- čovjek izgrađuje 
 
- poziv je u tebi 
 
- duhovna vrednota 
 
- izgrađuješ Kraljevstvo Božje na zemlji 
 
  
AKTUALIZACIJA 
 
Čovjeku je zvanje potrebno: - da uusmjeri svoj 
život k sreći; - da izgradi svijet kao dostojno 
obitavalište 
 
Da bi došli do svoga pravog zvanja (poziva) što 
trebate? 
 
1.     upoznati sebe 
 
2.     svoje interese, navike 
 
3.     vlastitu ljestvicu vrednota 
 
Bog ti je dao određene sposobnosti i sklonosti, 



stavio te u konkretne okolnosti i time ti zacrtao 
životni put, životnu zadaću. Tu zadaću možeš 
ostvariti u slobodnoj suradnji s Njim. 
 
"Specijalisti" ti mogu dati dobar savjet da lakše 
upoznaš svoj životni cilj i stekneš veći poticaj da ga 
ostvaruješ, ali svoja osobna životna pitanja moraš 
rješavati sam. Moraš žrtvovati vrijeme, uložiti trud i 
aktivirati svoje sposobnosti da pronađeš svoj 
životni put i životni cilj. 
 
Odabarti pravo zvanje možeš: 
 
 1) Ako imaš psihološku, ljudsku zrelost da 
slobodno odlučuješ. 
 
2) Ako prođeš svojim životom od djetinjstva i 
otkriješ milosti i darove koje ti je Bog najviše 
davao. Tako ćeš lakše otkriti Božju ruku na putu 
kojim te vodi. 
 
3) Ako prepoznaš koja su tvoja sadašnje, 
konkretne, životne želja? 
 
Kakvi su motivi u prilog tvoje životne želje i oni 
protiv njenog ostvarenja? I kakva je vrijednost tih 
motiva? Kako se osjećaš pri pomisli da ćeš sigurno 
ostvariti ovu želju? A kako, ako si siguran da je 
nećeš moći ostvariti? 



 
4) Ako u ostvarivanju tvoje životne želje prepoznaš 
zapreke i teškoće  na koje nailaziš s svoje strane, 
sa strane drugih ljudi, od okolnosti u kojima živim?  

 

5) Ako saznaš u odnosu na ostvarenje svoje 
životne želje kakvo je mišljenje i kakvi su stavovi 
ljudi koji te dobro poznaju i koji ti žele dobro. 
 
Odgovori  na ova pitanja u molitvi, u nutarnjem 
miru, u slobodi srca. Tako ćeš biti siguran da je 
tvoje životno opredjeljenje u skladu s Božjim 
planom. 
 
  
 
 Ako kažeš: "Izgubio sam svoje zvanje", podsjeti  
se da zvanje nije statička stvarnost; da se ono 
razvija uz tvoju suradnju i da ono blijedi zbog tvojih 
propusta. Ako ustvrdiš: "Prevario sam se... Nisam 
zrelo odlučio... Pod pritiskom sam se odlučio... 
Bitni uvjeti su se promijenili i moram revidirati 
izbor..."?  - tada ni slijepa vjernost prvoj odluci, ni 
nagle promjene, nisu dobra rješenja. Trebaš se u 
Božjoj prisutnost pitati zašto nisam siguran da je 
ovo Volja Božja i kako pronaći istinu i mir. 
Teoretske diskusije, vraćanje s gorčinom na 
prošlost ili nada da će mi promjena vanjskih 
okolnosti pomoći... nisu mi ni od kakve koristi. 



 
Promjenom i obnovom vlastitog života postižeš 
izgubljeni mir i slobodu. 
 
Prihvaćanjem Božje Volje pobjeđuješ sebeljublje, 
nezadovoljstvo, gorčinu i nemir. 
 
Prihvaćanjem pametnih ljudskih savjeta, pa i kritika 
postaješ mudriji i bolji. 
 
Prihvaćanjem žrtve popravljam pokvareno, 
nadoknađuješ propušteno. 
 
Prihvaćanjem starog puta, ali sada s čistim, jasnim 
i bistrim motivima... 
 
Ako uza sve to ne nađeš mir, znak je da ovo nije 
tvoj put i da možeš tražiti drugi. 
 
MOLITVENI ZAVRŠETAK: 
 
Bože moj, prepuštam se tebi. Čini sa mnom što 
hoćeš. Što god učinio, hvala ti, Spremna sam na 
sve, primam sve. Da se tvoja volja ispuni na meni i 
na svim tvojim stvorovima, to bih htjela doživjeti, i 
ništa više. Bože moj, sve stavljam u tvoje ruke, bez 
sustezanja, bezgraničnim povjerenjem , stoga 
neka  je Slava Ocu, i Sinu i Duhu Svetome (Amen). 
 



  

 
 


